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Hm ZIMSKI IZPITNI ROK

MATEMATIKA

Izpitna pola

Torek, 14. februar 2023 / 120 minut

Dovoljeno gradivo in pripomocki:
Kandidat prinese nalivno pero ali kemicni svincnik, svincnik, radirko, racunalo in geometrijsko orodje.
Kandidat dobi dva konceptna lista in ocenjevalni obrazec.
Priloga s formulami je na perforiranem listu, ki ga kandidat pazljivo iztrga.

POKLICNA MATURA

NAVODILA KANDIDATU

Pazljivo preberite ta navodila.
Ne odpirajte izpitne pole in ne zaéenjajte reSevati nalog, dokler vam nadzorni uéitelj tega ne dovoli.

Prilepite oziroma vpiSite svojo Sifro v okviréek desno zgoraj na tej strani in na ocenjevalni obrazec ter na konceptna lista.

|zpitna pola je sestavljena iz dveh delov. Prvi del vsebuje 11 nalog. Drugi del vsebuje 3 naloge, izmed katerih izberite in
reSite dve. Stevilo tock, ki jih lahko doseZete, je 70, od tega 50 v prvem delu in 20 v drugem delu. Za posamezno nalogo je
Stevilo tock navedeno v izpitni poli. Pri reSevanju si lahko pomagate s formulami na 3. in 4. strani.

V preglednici z "X" zaznamuijte, kateri dve nalogi v drugem delu naj ocenjevalec oceni. Ce tega ne boste storili, bo ocenil prvi
dve nalogi, ki ste ju reSevali.

Resitve pisite z nalivnim peresom ali s kemi¢nim svinénikom in jih vpisujte v izpitno polo v za to predvideni prostor; grafe
funkcij, geometrijske skice in risbe pa lahko ridete s svinénikom. Ce se zmotite, napisano precrtajte in resitev zapisite na
novo. Neditljivi zapisi in nejasni popravki bodo ocenjeni z 0 to¢kami. Osnutki reSitev, ki jih lahko naredite na konceptna lista,
se pri ocenjevanju ne upostevajo.

Pri re$evanju nalog mora biti jasno in korektno predstavljena pot do rezultata z vsemi vmesnimi ra¢uni in sklepi. Ce ste
nalogo reSevali na ve¢ nacinov, jasno oznacite, katero resitev naj ocenjevalec oceni.

Zaupaite vase in v svoje zmoznosti. Zelimo vam veliko uspeha.

Ta pola ima 24 strani, od tega 3 prazne.

© Drzavni izpitni center
Vse pravice pridrzane.
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FORMULE

1. Pravokotni koordinatni sistem v ravnini, linearna funkcija |

Razdalja dveh to&k v ravniniz d(4,B) = \/(x, — x, )% + (3 — 3, )?

Linearna funkcija: f(x)=kx+n o Smerni koeficient premice: & = %
2" M
. . A k2 _k1
Naklonski kot premice: & =tang ¢ Kot med premicama: tang = T ik
12
2. Ravninska geometrija (plo$éine likov so oznaéene s S) |
Trikotnik: S = Cgc , S= %absiny, S=\s(s—a)s—b)(s—c), s= %’”C
Polmera trikotniku oértanega (R) in vértanega (r) kroga: R = ‘Z—bg , r= % (s = %M)
2
Enakostraniéni trikotnik: S =% */5 v= a\/§’ r= ”‘/5, R _al3
4 2 6 3
Deltoid, romb: S = % e Romb: §=4’sina
Paralelogram: S = absina e Trapez: S=4 ; €y
o 2 o
o 3 . Tra ax: > : Lo
Dolzina kroznega loka: / = 180° o Plos¢ina kroznega izseka: § 360°
Sinusni izrek: -4 =2 ___¢ _op o Kosinusni izrek: o? =b? +¢? - 2bccosa
sinag sing siny
|3. Povrsine in prostornine geometrijskih teles (S je plo$éina osnovne ploskve) |
Prizma: P=25+S,, V=5 o Valj: P=2mw?+2mmv, V=mw
o 1
Piramida: P=S+5,, V = §SV e Stozec: P=mw?+mrs, V= %nrzv
3
Krogla: P=4m?, V = 47;?
4. Kotne funkcije |
sin® o +cos® o =1 o 1+tan’a =
tang - Sina cos’ a
cosa e sin2a =2sinacosa
cos(a = ff) = cosacos B Fsinasin B e COS2a =cos’a—sin’a
sin(a = ) =sinacos S+ cosasin B
| 5. Kvadratna enacba in kvadratna funkcija |
2 _
@ +bxtc=0 o Resitvi: x, :—‘bgf, D =b*—4ac
f(x)=ax® +bx+c
f(x)=alx-pP+q o Teme: T(p,q) p:_—b q:ﬂ
e 2a’ 4a

S(x) = alx = x;)(x = x,)
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6. Logaritmi

|Ogay:x<:>a"’:y . |oga(xy):|ogax+|ogay
_log, x
“log, b

log, x e log,~=log, x~log, y
Yy

e log, x" =nlog, x

7. Zaporedja

Aritmetiéno zaporedje: a, =a,+(n-1d, s, = %(2a1 +(n—=1d)

Geometrijsko zaporedje: a, = aq" "', s, = a,

Obrestno obrestovanje: G, =Gy, r =1+

8. Obdelava podatkov (statistika) |

. - . Xt X, +...+X
Aritmetiéna sredina: x =12 " "n

n
Fo JiXq + foXo +. 4 f1X,
Lttt ],
Odvodi nekaterih elementarnih funkcij: ¢ Pravila za odvajanje:
fx) =, fx)=m" (/) +g(x) = /'(x)+2'(x)
f(x)=sinx, f'(x)=cosx '
Flx)=cosx, f(x)=_sinx (f()gx)) = £ (x)gx)+ F(x)g'(x)
f(x)=tanx, f/(x)=—" (4 (x)) = #"(x)
cos® x '
, 1 f(X)j _ S (x)g(x) - f(x)g'(x)
f(x)=Inx, f(x):; 2(x) 22(x)
fx)=e. fx)=e (/(2())) = /"(8(x))g'(x)

110. Kombinatorika in verjetnostni raéun

Permutacije brez ponavljanja: P, = n!

Variacije brez ponavljanja: 7, = T f!r)!

Variacije s ponavljanjem: ")y =’

Kombinacije brez ponavljanja: C = Vo o ml __ (”)
ol Y n=r) \r

Verjetnost slu¢ajnega dogodka 4: P(4)= % = Stgf’;i%g%igﬂl?z;sffv
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1. DEL

Resite vse naloge.

1. Izraunajte vrednost izraza brez uporabe racunala:

1 7\" |2
6(3 12) +‘5 3‘

(4 tocke)
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2. Na $tevilski premici predstavite mnozici realnih stevil A4 = [—2, 3)in B={xeR;2<x<5}.

(4 tocke)




3.
poteka skozi to¢ko 4.

P 2 2 3 C 1 0

||‘ ‘ll‘ 724

7

0

111

Na sliki sta premica p intocka A. ZapiSite enacbo premice ¢, ki je vzporedna premici p in

A
4. p

3<

2

1+—- 9A

|
t t t i t >

1 2 3 4 X

(4 tocke)
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4. Anze je v banki vezal 11500 EUR za 4 leta. Banka uporablja letno obrestno mero 1,25 %, letni
pripis obresti in obrestno obrestovanje. KolikSen je znesek obresti, ki ga bo dobil AnZe po 4 letih
vezave?

(4 tocke)
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5. Dan je trikotnik ABC s podatki: ¢ =6 cm, v, =4 cm in 8 =30".
NariSite skico in nacrtajte trikotnik ABC. Kot g konstruirajte s Sestilom in ravnilom.

(4 tocke)
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6. Vsota prvih osmih ¢lenov geometrijskega zaporedija s koli¢nikom 3 je 1640. lzradunajte prvi in
drugi ¢len tega zaporedja.

(4 tocke)
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7. lzkraja A v kraj R lahko pridemo na razli¢ne nacine, pri ¢emer skozi vsak kraj potujemo le enkrat
(glejte sliko).

7.1. ZapiSite vse mozne nacine, na katere lahko pridemo iz kraja A v kraj R.
Primer zapisa: ABEKNR
2
7.2. lzraCunaijte verjetnost, da pri potovanju iz kraja A v kraj R potujemo skozi kraj K.

(2)
(4 tocke)
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Polinom p imani€li 2 in —1 ter negativen vodilni koeficient. Nicla 2 je prve stopnje, ni¢la —1 pa
druge stopnje.

8.1.

8.2.

ObkroZite ¢rko ob sliki, ki prikazuje graf polinoma p.

Graf polinoma p

poteka skozi tocko T(5,-27). Zapisite predpis polinoma p.

(1)

(4)
(5 tock)
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9. Vsota prvega Stevila in dvakratnika drugega Stevila je 111. Drugo Stevilo je za 27 manjSe od
prvega Stevila. I1zraCunajte Stevili.

(5 tock)
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10. Resite enacbo log(2x +5)+logx =log3.
(6 tock)
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11. Dana je funkcija f s predpisom f(x)=2-sinx.
11.1. IzraCunajte f(7x).
(1)
11.2. Zapidite enacbo tangente na graf funkcije f v tocki A(-m, 0).

(5
(6 tock)
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2. DEL
Izberite dve nalogi, na naslovnici izpitne pole zaznamujte njuni zaporedni Stevilki in ju reSite.

1. Dana je funkcija f s predpisom f(x):xT_1.

1.1. Zafunkcijo f zapiSite:

niclo:

pol:

definicijsko obmodgje:

enacbo vodoravne asimptote:

NariSite graf funkcije f v dani koordinatni sistem.

(6 tock)
1.2. IzraCunajte abscisi presecis¢ grafov funkcije f in funkcije g s predpisom g(x):zx—gz.
X
(4 tocke)
v A
1 =€
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P2 23 C10 11118

2. Petra je v ravno vrsto postavila 450 domin. Vsaka domina je dimenzij 2cm x 4,5 cm x 0,5 cm,
med vsakima sosednjima dominama je razmik 3 cm (glejte sliko).

2.1.

2.2.

4,5cm

0,5cm 3cm 3cm

IzraCunaijte, koliko metrov je dolga vrsta iz 450 domin.
(4 tocke)
Petra je vse domine pospravila v Skatlo, tako da so zapolnile celotno notranjost Skatle.

IzraCunajte prostornino ene domine in prostornino Skatle. KolikSen odstotek celotne
prostornine Skatle predstavlja prostornina ene domine?

(6 tock)
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3. V preglednici so podatki o nekaterih izmerjenih temperaturah v stopinjah Celzija minuli teden v

Mrzli vasi.
Cas 7.00 13.00 19.00

Dnevi

Ponedeljek 10 19 13
Torek 6 12

Sreda 3 9 7
Cetrtek 4 10

Petek 5 10 9
Sobota 13 9
Nedelja 9 16 12

3.1. IzraCunaijte aritmeti¢no sredino, mediano in modus izmerjene temperature minuli teden ob
13.00 v Mrzli vasi.

(4 tocke)
3.2. Dopolnite preglednico, tako da bo aritmeti¢na sredina izmerjene temperature minuli teden

v soboto enaka 10 stopinj Celzija in da bo modus izmerjene temperature minuli teden ob
19.00 enak 7 stopinj Celzija.

NariSite stolp¢ni prikaz za temperature ob 13.00.
(6 tock)
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